

约旦美军基地遇袭 伊朗否认关联袭击

约旦东北部靠近该国与叙利亚边界的一处美军基地28日遭无人机袭击,造成3名美军士兵死亡、至少34人受伤。这是本轮巴以冲突爆发以来驻约旦美军首次遇袭、首次有美军士兵在中东地区的袭击中死亡。

美国指认关联伊朗的极端武装人员发动这起袭击,伊朗予以否认。

约旦境内一个美军基地遇袭 导致3人死亡

美国总统约瑟夫·拜登和美国中央司令部证实,约旦境内一个美军基地28日遇袭,导致3人死亡、至少34人受伤,其中8名伤员已撤离约旦以便接受治疗。

一名美国官员告诉路透社记者,受伤美军可能遭受创伤性脑损伤。美联社以三名官员为消息源报道,无人机击中基地营房附近,因此造成较多人员伤亡。

约旦是美国在中东地区的盟友,境内驻有美军大约3000人,常与美国开展军事演习。约旦方面没有公开这处遇袭军事设施的信息,美方官员说这处基地名为“22号塔”。

这处小型基地位于叙利亚坦夫地区美军基地以南仅20公里,是驻

叙美军的重要后勤枢纽,驻有美军工程、航空、后勤和安全部队。按美国中央司令部最新说法,“22号塔”驻有约350名美国陆军和空军人员。

袭击发生后,约旦谴责针对美军的“恐怖袭击”。约旦政府通信大臣兼发言人穆罕纳德·穆拜丁在一份声明中说,约旦将坚决打击任何试图危害国家安全的人,将继续反恐行动、打击越境向约旦走私毒品和武器的行为。

美国指认袭击关联伊朗 伊朗否认

拜登指认叙利亚和伊拉克境内受伊朗支持的极端武装人员袭击“22号塔”,称美方无疑将追究这些人的责任。美国国防部长劳埃德·奥斯汀

说,美方将“采取所有必要举措”捍卫美国、美军及美方利益。

伊朗常驻联合国代表团29日在一份声明中说,约旦东北部美军基地遇袭与伊朗没有关系。“美军和这一地区的抵抗组织有冲突,后者还以报复性攻击。”

伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼29日说,约旦美军基地遇袭与伊朗有关的说法“没有依据”。美军对叙利亚、伊拉克的持续空袭以及加沙地带的冲突只会加剧这一地区的不稳定。

设在欧洲的“代尔祖尔24小时传媒”负责人奥马尔·阿布·莱拉说,因担心美军在遇袭后发动空袭,叙利亚东部的武装人员已开始撤离哨所。

28日早些时候,伊拉克武装组织伊斯兰抵抗运动声称当天在多地发动爆炸袭击,包括在约旦与叙利亚边境。

本轮巴以冲突爆发以来,这一组织多次声称袭击伊拉克、叙利亚驻有美军的基地。据美国国防部统计,自去年10月7日至约旦美军基地28日遇袭前,伊拉克、叙利亚的美军基地累计遇袭超过150次。

多家国际媒体认为,约旦美军基地遇袭令中东地区紧张局势升级,引发对冲突扩大的忧虑。

牵动内政 袭击令拜登政府承压

这起袭击还令拜登政府承压,可能牵动2024年美国大选选情、影响美国的中东政策。法新社报道,美国前总统唐纳德·特朗普等不少共和党人试图利用这次致命袭击在政治上获得加分。

国会多名共和党籍议员批评拜登政府在中东地区遏制对手的做法不力。国会众议院外交委员会主席迈克尔·麦考尔说:“为了维护美国的安全利益,我们需要对中东政策作出重大调整。”共和党籍联邦参议员林赛·格雷厄姆更进一步,敦促美国政府“打击伊朗境内的重大目标”,称这不仅是对美军遇袭的报复,而且是对今后袭击美军行动的“威慑”。国会参议院军事委员会主席、民主党人杰克·里德说,相信拜登政府会对这起袭击作出恰当回应。(据新华社)



加沙地带: 领取救济

1月28日,在加沙地带南部城市拉法,人们领取联合国近东救济工程处提供的救助物资。

(新华社)

达·芬奇名画《蒙娜丽莎》被泼南瓜汤

据法新社报道,当地时间28日,两名抗议者向巴黎卢浮宫中的达·芬奇画作《蒙娜丽莎》泼南瓜汤,要求获得“健康和可持续食品”的权利,所幸画作受到玻璃保护,没有受到损坏。

卢浮宫方面表示,这两人把南瓜汤藏在保温杯中带入博物馆。博物馆内允许携带少量食物,但不允许在展厅内吃东西。《蒙娜丽莎》画作“没有受到任何损坏”,展示该作品的展厅在关闭约一个多小时后重新向公众开放。

巴黎检察官办公室表示,两名活动人士均已被扣留。

报道称,一个名为“食物反击”的组织声称对此负责。他们表示,泼汤标志着“公民抵抗运动的开始,明确要求可持续食品的社会保障”。

法国文化部长批评了“泼汤”事件,“《蒙娜丽莎》作为我们的遗产,属于子孙后代。没有任何原因能成为攻击它的合理理由。”

据法新社介绍,画作《蒙娜丽莎》此前也曾遭到过“袭击”。自1956年一名男子向该画作投掷石块,导致画像中人物左肘部位受损后,画作一直保护在玻璃后面。2009年,一名女子向这幅画扔了一个空茶杯,导致画作轻微划伤。2022年5月,一名男子向画作投掷了一个蛋奶派,称艺术家们对“地球”关注不够。(中新网)

韩国人均大米消费量创新低

韩国有关部门发布的最新数据显示,2023年韩国人均消费56.4公斤大米,为1962年开始相关统计以来最低。与此同时,韩国去年大米加工食品出口额首次突破2亿美元,接近2.2亿美元,创历史新高。

韩联社援引韩国统计厅数据报道,2023年韩国人均大米消费量比上一年减少约0.3公斤,刷新2022年创下的最低纪录;这一数字仅相当于30年前水平的大约一半。

依照韩联社说法,大米为韩国人的重要主食,但自上世纪80年代以来,韩国人饮食习惯和饮食结构发生变化,大米部分被小麦或大麦制品、豆类、玉米等取代,人均大米消费量逐渐减少。2023年,包括大米在内的韩国人均粮食消费量同比减少约0.1公斤至64.6公斤,同样为有相关统计以来的最低水平。

与此同时,去年韩国食品饮料制造领域的大米消费量不降反升,同比增长18.2%,达到约

81.7万吨。其中,酿酒业大米消费量从2022年的近12.2万吨增至19.7万吨,增幅达到创纪录的61.9%。

韩国农林畜产食品部和农水产品流通公社29日发布的数据显示,2023年韩国大米加工食品出口额首次突破2亿美元,同比增长19.5%,创历史新高。韩国年度大米加工食品出口额自2015年起逐年增加,2019年突破1亿美元。

(据新华社)

2024年1月31日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:无锡锡山区锡州花园酒店有限公司。停气时间为2024年1月31日13:00至2024年1月31日16:30,停气时长3.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2024年1月30日

2024年1月31日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:无锡锡山区勤新社区河西庄村、河东庄自然村。停气时间为2024年1月31日10:00至2024年1月31日16:00,停气时长6小时。

无锡华润燃气有限公司
2024年1月30日

2024年2月1日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:无锡市公安局无锡经济开发区分局、无锡胜杰网络科技有限公司、无锡伊甸园大酒店有限公司、滨湖区喔哩烧饮酒店。停气时间为2024年2月1日13:00至2024年2月1日16:30,停气时长3.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2024年1月30日

2024年2月1日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:梁溪区宁锡小吃店、无锡龙记斑鱼餐饮有限公司、无锡紫麒麟餐饮管理有限公司银河城店、无锡市新中园大酒店有限公司、路虎臻美餐厅、欧特咖啡厅、浙地传说餐厅、梁溪区捌佰浙里餐饮店。停气时间为2024年2月1日13:00至2024年2月1日17:00,停气时长4小时。

无锡华润燃气有限公司
2024年1月30日